



青岛日报

2023年6月9日 星期五

农历癸卯年四月二十二

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26708 号 客户端:观海新闻 客户端:青岛观



青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

山东小麦大面积开镰收获

6月8日,农机手驾驶联合收割机在山东省聊城市茌平区贾寨镇侯楼村田间收割小麦(无人机照片)。

这两天,河北、山东大面积开镰收获。为了助力高效收获和机收减损,今年,山东省首次把农机自动驾驶系统和北斗导航系统纳入补贴范围,力争把小麦机收损失率降至1.5%以内。新华社照片



今日十二版

习近平在内蒙古考察时强调 把握战略定位坚持绿色发展 奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章



6月7日至8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在内蒙古考察。这是8日上午,习近平在呼和浩特听取内蒙古自治区党委和政府工作汇报并发表重要讲话。新华社照片



6月7日至8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在内蒙古考察。这是7日下午,习近平在呼和浩特中环产业园考察。新华社照片

新华社呼和浩特6月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在内蒙古考察时强调,要牢牢把握党中央对内蒙古的战略定位,完整、准确、全面贯彻新发展理念,紧紧围绕推进高质量发展这个首要任务,以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚持发展和安全并重,坚持以生态优先、绿色发展为导向,积极融入和服务构建新发展格局,在建设“两个屏障”、“两个基地”、“一个桥头堡”上展现新作为,奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章。

新华社呼和浩特6月8日电

6月7日至8日,习近平在巴彦淖尔市考察并主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会后,在内蒙古自治区党委书记孙绍骋、自治区人民政府主席王莉霞陪同下,来到呼和浩特市调研。

7日下午,习近平来到中环产业园考察。在园区展厅,习近平听取当地发展新能源新材料产业、促进产业结构优化调整、推

动绿色低碳发展等情况介绍。随后,习近平来到生产车间实地察看产品生产流程,详细了解园区企业半导体和光伏材料等产品的研发生产情况。他强调,坚持绿色发展是必由之路。推动传统能源产业转型升级,大力发展绿色能源,做大做强国家重要能源基地,是内蒙古发展的重中之重。在这方面内蒙古方向明确、路子对头、前景很好,大有作为、大有前途。离开园区时,习近平亲切地对前来欢送的企业员工说,你们企业和园区办得不错,看了感到很提气。现在,我们要靠高水平科技自立自强、构建新发展格局来攻克科技难关。构建国内大循环是为了保证极端情况下国民经济能够正常运行,这同参与国际经济循环是不矛盾的。我们坚定不移实行高水平对外开放,敞开大门搞建设,一起合作实现共赢。习近平祝愿企业和员工继续努力,芝麻开花节节高,更上一层楼。

(下转第四版)

全市经略海洋工作会议暨市委海洋委全体会议召开 扎实推动海洋经济高质量发展 奋力做好经略海洋这篇大文章

陆治原出席并讲话 赵豪志主持

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报6月8日讯 8日下午,全市经略海洋工作会议暨市委海洋委全体会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于建设海洋强国的重要论述,传达学习十二届省委海洋委第一次全体会议精神,听取有关工作汇报,审议有关文件,部署下一步重点工作。

市委书记陆治原出席会议并讲话,市委副书记、市长赵豪志主持。

陆治原在讲话中指出,海洋是青岛的突出优势和鲜明特色。党的十八大以来,习近平总书记围绕经略海洋、建设海洋强国作出一系列重要论述,为我们做好海洋工作指明了方向、提供了根本遵循。我们要深入贯彻落实习近平总书记重要指示要求,把发展海洋经济摆在突出位置,坚定不移做好经略海洋这篇大文章,加快打造引领型现代海洋城市,更好服务海洋强国、海洋强省建设。要加快构建现代海洋产业体系,做大海

洋一产,实施“蓝色良种”培育工程,大力发展战略性新兴产业,做强海洋二产,聚力突破船舶与海工装备制造、海洋生物医药、海洋新能源、海洋新材料等产业,加快形成海洋战略性新兴产业集群;做优海洋三产,推动港口经济、海洋旅游等产业提质增效,打造特色现代海洋服务业。要加强海洋科技创新,发挥海洋重大创新平台作用,加快关键核心技术攻关,促进产学研深度融合,推动更多海洋科技成果本地转化。要持续推进海洋生态环境保护,强化海洋综合治理,打造水清滩净、鱼鸥翔集、人海和谐的美丽海洋。

陆治原强调,各级各部门要强化经略海洋意识,善于做好海洋工作,加快推动海洋经济高质量发展。要切实加强海洋项目建设,加大招商引资力度,持续滚动推进建设一批涉海重大项目、好项目。要加大海洋企业培育力度,推动海洋领域高新技术企业和行业领军企业加快崛起。要“一业一策”支持海洋重点产业发展,抓好政策落地落实,激发产业发展活力。要创新

工作路数打法,打出推动工作落实的“组合拳”,充分调动各方面参与和支持海洋经济发展的积极性主动性。

赵豪志在主持中强调,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于建设海洋强国的重要论述,按照市委的部署要求,进一步增强经略海洋的责任感和主动性,加强统筹协调,强化要素保障,抓紧抓实海洋产业发展、海洋科技创新、涉海项目建设等任务落实,突出海洋特色优势,形成有影响力的制高点,当好海洋强国、海洋强省建设排头兵。

会上,听取了全市海洋工作情况汇报,审议了《青岛市2023年海洋领域招商引资特别行动方案》等文件,播放了海洋重点项目建设情况汇报片,通报了2022年全市海洋经济高质量发展“战绩”“赛绩”评比结果,宣布了首届“青岛市现代海洋英才”人选。

有关市领导,各区(市)党政主要负责同志,市委有关部委、市直有关单位、中央和省驻青有关单位主要负责同志,部分涉海企业负责人等参加会议。

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅
本报6月8日讯 6月9日上午,2023青岛国际标准化大会将在青岛国际会议中心开幕,来自国内外的300名嘉宾齐聚一堂共话“标准化支撑绿色低碳高质量发展”,共谋可持续发展良策,凝聚全球标准化发展共识。大会期间将举行多场双边活动,签署双边标准化合作文件,促进双边经贸往来,还将发布《标准化支撑绿色低碳高质量发展青岛宣言》等,力争把大会办成一次高水平、高标准、高质量的标准化国际盛会。

青岛国际标准化大会是国际电工委员会(IEC)、国际标准化组织(ISO)、国际电信联盟(ITU)三大国际标准化组织支持指导,在我国设立的常设性会议。大会每两年一届,已于2017年、2019年、2021年成功举办三届,在国内外标准化领域产生了积极反响,取得丰硕成果。2023青岛国际标准化大会将深入探讨国际标准在推进绿色低碳高质量发展中的作用,促进更大范围、更深层次的国际标准资源交流,吸引汇聚更多技术、人才、项目等各类创新要素。

前三届大会吸引了上千名国内外代表参与,本届大会汇聚了来自全球标准化领域的高级别专家,参会嘉宾既有ISO、IEC等国际、区域标准化组织负责人,也有包括两院院士、知名高校、科研院所等组织机构的专家学者,还有来自国内外的标准化领军人才等,将聚焦高质量发展与绿色低碳转型国际标准化工作,分享各自领域的标准化工作成果和经验。

当前,生态经济、绿色经济、低碳经济、可持续发展已经成为全球发展的重点、热点,大会主题聚焦标准化对绿色低碳高质量发展的支撑作用,5个分会分别设置了绿色海洋、绿色能源、绿色航运、上合示范区绿色发展、人才培养与能力建设等方面的标准化建设专题。其中,标准化与海洋负排放分会将围绕海洋负排放领域国际标准体系构建、海洋生物与碳排放、温室气体管理与碳中和、国内外标准化进展等议题发表真知灼见和研究成果;标准化赋能上合示范区绿色低碳发展分会分别围绕标准化与绿色贸易、绿色低碳与技术性贸易壁垒、标准化促进上合组织示范区绿色低碳发展等主题开展演讲活动。

在打造对外开放新高地的征程上,青岛国际标准化大会的桥梁和平台作用愈加凸显。

(下转第四版)

牢记总书记嘱托 走在前 开新局
奋力谱写中国式现代化建设的青岛篇章

聚焦制造业高质量发展、服务业能级提升、数字经济提质扩面 青岛:加速迈向现代产业先行城市

□青岛日报/观海新闻记者 杨光

随着最后一块围护板安装完成,潍柴(青岛)智慧重工智能制造中心项目于近日完成所有钢结构围护安装,离开工投产再进一步。

这一预计年产各类大型高端智能挖掘机约2.3万台,年销售收入150亿元大项目的超快节奏引进、落地、开工……正是青岛大力推动实体经济和招商引资的一个缩影。

青岛深知,建设以实体经济为支撑的现代化产业体系的进程,关系着城市能否在未来发展和国际竞争中赢得战略主

动。在座城市发展构架中,实体经济和招商引资是推动发展的重要动力轴线,通过聚焦制造业高质量发展、服务业能级提升、数字经济提质扩面,它为自己设定的目标是到2026年,境内外上市公司数量达到110家,制造业增加值占生产总值比重提高到30%以上,数字经济核心产业增加值占GDP比重提高到12%左右。

锚定目标,青岛步履坚实。今年1—4月,全市规模以上工业增加值同比增长6.0%,比一季度加快1.2个百分点。高技

术产业、战略性新兴产业、“四新”经济投资同比分别增长11.9%、26.0%和4.6%。现代产业城市根基不断夯实。

“近悦远来”,资源加速导入

5月底6月初,为期5天的2023“港澳山东周”活动在香江畔拉开帷幕。青岛释放的机遇信号得到了高端产业资源的积极回应——

(下转第四版)

『标准化』国际盛会共谋可持续发展良策
聚焦高质量发展与绿色低碳转型,国内外专家学者将分享成果和经验